

持续优化营商环境 深化“放管服效”改革

《信阳市政务服务条例》新闻发布会举行

本报讯(记者 杨长喜)12月9日,在《信阳市政务服务条例》正式实施前一天,我市举行《信阳市政务服务条例》(以下简称《条例》)新闻发布会。

发布会上,市人大常委会法工委主任冯桂荣介绍了《条例》制定的必要性、制定过程和主要内容。《条例》共六章四十二条,包括总则、政务服务建设、政务服务办理、政务服务监督、法律责任、附则等。在《条例》制定中,市人大常委会立足“破”,切实解决实际问题;着眼“固”,总结提升经验做法;落实“改”,前瞻谋划创新举措,如根据第三方反馈的“线上政务服务平台体验

感不佳”,第九条、第十条、第十九条、第二十七条要求市人民政府及有关部门提升线上政务服务能力,加快数据共享,强化电子材料使用,实现“一网通办”;我市组建的“红色店小二”帮办代办服务队伍,提供“一对一”服务,得到了企业和群众的认可,第二十九条作了设置帮办代办窗口,无偿提供帮办代办服务的规定,将好的经验和做法固定下来;第七条至第九条、第十一条等对“大厅之外无审批”“平台之外无审批”“清单之外无审批”做了明确要求。

市政府机关党组成员、营商环境服务中心主任苏新荣介绍,

《条例》将于2022年12月10日起施行,这是我市持续优化营商环境、深化“放管服效”改革的重要举措。制定《条例》有着重大意义,是贯彻落实党的二十大精神的需要,是打造最优营商环境的迫切需要,是破解痛点难点问题的迫切需要。《条例》的及时出台,从法治层面为各类市场主体活动提供“硬核”护航和法治支撑,彰显了我市坚定不移推进营商环境革命、打造最优营商环境的坚定决心。下一步,我市将切实做好《条例》的宣传、贯彻实施工作,并加强督导检查,促进我市优化营商环境工作步入法治化、规范化发展的新阶段。

省重大水利工程 白果冲水库成功截流

本报讯(何婷 徐阳)12月8日上午,位于固始县的白果冲水库工程顺利实现主河槽截流,这标志着河南省“十四五”期间拟实施的25项重大水利工程之一的项目进入坝体建设新阶段。

白果冲水库是一座以防洪、供水为主,兼顾灌溉等综合利用的中型水利枢纽工程,水库总库容3651万立方米,控制流域面积95.51平方公里。坝体采用“黏土心墙堆石坝+混凝土坝”总布置,坝顶总长780米,最大坝高32.8米。

“白果冲水库工程主要分为3个阶段,分别是工程准备期、主体工程施工期和工程完建期。现在,主河槽的成功截流,标志着工程准备期工作已经完成,下一步我们将立即开展坝体工程施工,确保在2025年2月份完成竣工验收。”中国电建集团港航建设有限公司派驻白果冲水库现场负责人陈国伟介绍。

在大坝主体工程开工建设的同时,库区土地征迁和移民安置工作也同步进行。项目全部建成后,不仅能将下游郭陆滩镇区石槽河防洪标准由不足10年一遇提高到20年一遇,还将为该县方集等7个乡镇提供生活用水和工业用水,并可作为固始县城区的备用水源,兼顾为下游独山堰灌区2.38万亩耕地提供灌溉水源,对于保障该区域的粮食生态、防洪安全和生态建设,促进当地经济社会高质量发展将发挥重要作用。

“项目的实施将有力促进灌区农业产业结构的调整,解决乡镇用水矛盾,为农民增收致富提供有力保障。目前,我们库区的各项征迁安置工作在群众的大力支持下得到有序推进,我们相信这项功在当代、利在千秋的惠民工程一定能如期完工并发挥效益。”固始县方集镇镇长李丹说。

39个项目“一件事一次办”

市市场监管局推进政务服务便民化

本报讯(记者 杨长喜)在12月9日举行的《信阳市政务服务条例》新闻发布会上,市市场监管局相关负责人表示,市市场监管局着力推进“一件事一次办”“一业一证”工作,方便群众办事。

市市场监管局党组成员、副局长曹斌介绍,“一件事”是指企业、群众需办理的一个“事项”,既可以是单独的“一件许可事项”,也可以是需到多个部门办理的“多个许可事项”等“一揽子事”,经过梳理整合、流程再造后,变成企业、群众眼中或窗口统一办理的“一件事”;“一次办”是指一次告知、一次表单、一次联办、一次办好,线上一次登录、一网通办,线下只进一扇门、最

多跑一次。日前,市市场监管局按照信阳市政务服务中心相关工作,已梳理并公布了第一批39个“一件事一次办”主题项目清单,涉及企业开办、企业变更、企业注销等事项,例如,“我要开药店”“我要开水果店”等。下一步,该局将依托政务服务网“一件事一次办”平台,通过区块链共享技术,落实电子证照共享,提高办事效率,让企业和群众乐享便捷、省心省力。

“一业一证”改革,是指优化行业准入业务流程,将一个行业准入涉及的多张许可证整合为一张“行业综合许可证”。今年,市市场监管局在市场监管领域选取医药、商超行业试点推行了“一业

一证”改革,将该行业涉及本部门的食品、药品、医疗器械、特种设备等许可信息以二维码的形式集成加载至营业执照,实行“多证集成、一照通行”登记模式,降低企业证照办理成本,实现市场主体“办照即办证”“拿照即经营”。现已发放加载二维码的营业执照192份。目前,《信阳市“一业一证”改革实施方案》已印发,市市场监管局将依托信阳市政务服务和大数据管理局开发建设的“一业一证综合受理系统”,联合相关职能部门,实现跨行业的综合许可。改革实施后,将大幅压减审批环节和时限,简化审批手续,有效提升行政效能和办事效率,更大激发市场主体发展活力。

重点项目进行时

精准服务助发展

平桥区文广旅局深入企业调研走访

本报讯(全 超)为进一步优化营商环境,切实为辖区内企业排忧解难,着力推动各项政策措施落地见效,近日,平桥区文广旅局主动协调辖区内企业生产经营难题,深入推动干部职工走访企业活动走深走实。

在走访过程中,该局工作人员认真听取相关企业负责人介绍基本情况,围绕企业发展中的资金、发展等问题与其进行沟通交流,积极主动了解企业发展中存在的问题,共同研究寻找解决路径和办法。对暂时无法解决的重点难点问题,集中反馈纳入交办类事项进行办理。

在交流过程中,部分企业负责人表示,因受大环境影响,企业经营效益较差,发展过程中存在一定压力。该局相关负责人建议企业线上线下多渠道共同发展,加大宣传力度,开发特色经营模式,不断壮大企业市场竞争力。

平桥区文广旅局主动深入企业,赢得了辖区企业的认可和肯定。下一步,该局将一如既往地加强企业走访,力求在走访过程中将政策宣传到位,为企业健康发展、优化营商环境提供更加优质的服务和保障。



为丰富基层群众精神文化生活,推进文化自信自强,助力乡村振兴,日前,信阳美术馆“美好生活·乐享信阳”——“我为群众办实事·助力乡村振兴”暨信阳市书画名家送文化下乡志愿服务活动在淮滨县张庄乡举办。书画名家现场挥毫泼墨,并将作品无偿捐赠给张庄乡。
本报记者 肖东 摄